

新华社北京1月27日电 国家主席习近平1月27日同法国总统马克龙互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，60年前，中法打破冷战坚冰、跨越阵营鸿沟，建立大使级外交关系。这一历史事件推动世界格局朝着对话和合作的正确方向演变，至今仍具有重要启示意义。60年来，中法始终坚持独立自主的战略抉择，始终致力于通过互利合作实现共同发展、通过平等交流促进文明互鉴、通过多边协调携手应对全球性挑战。两国关系创造多个“第一”，取得丰硕成果，不仅造福两国人民，也为维护世界和平稳定、促进世界多极化和国际关系民主化发挥重要作用。

习近平强调，今天的世界再次走到关键十字路口。面对何去何从的时代之问、历史之问，中法作为独立自主大国和联合国安理会常任理事国，理应秉持建交初心，担负起使

命，共同开辟通向和平、安全、繁荣、进步的人类发展之路。我高度重视中法关系发展，愿同马克龙总统一道，以两国建交60周年为契机，守正创新、继往开来，将中法全面战略伙伴关系打造得更加牢固和富有活力，为增进两国和世界人民的福祉作出更大贡献。

马克龙在贺电中表示，60年前中法建交是富有远见的历史性决定。当今世界面临前所未有危机，法中、欧中更加需要携手前行，为应对全球性挑战找到共同解决方案。2023年是法中关系全面恢复活力的一年，2024年将是法中合作更进一步的一年。我期待同主席先生一道，推进双边经贸、人文、青年等交流合作，加强在全球问题上的沟通协调，不断深化法中全面战略伙伴关系，以积极向上的活力开启法中关系的新甲子。

A版

淮安发布



2024年1月28日 星期日  
农历癸卯年十二月十八

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿电子信箱：harbxwbj@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号27-10

第17664期

今日4版

## 市委常委会会议暨市委深改委会议召开

■融媒体记者 叶列

本报讯 昨日，市委常委会会议暨市委深改委会议召开，深入学习贯彻习近平总书记近期重要指示精神，传达贯彻省两会精神、省委深改委第三十八次会议精神、全国全省宣传部长会议精神，研究我市相关工作。市委书记史志军主持会议。

会议传达学习习近平总书记关于河南省南阳市一学校宿舍楼火灾事故、云南昭通市镇雄县山体滑坡、江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故的重要指示精神，以及全国安全生产电视电话会议精神。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神，清醒认识当前自然灾害、交通事故、安全生产事故等易发多发的态势，强化“时时放心不下”的责任感，增强保安全、护稳定的政治自觉，扛牢“促一方发展、保一方平安”的政治责

任，确保全市大局安全稳定。要扎实开展问题隐患排查整治，防范遏制重特大事故、重大人员伤亡事件发生。要统筹推进治本攻坚三年行动，推动各地各部门逐条逐项抓实重点工作，定期调度督查通报，将其纳入安全生产考核评价，确保圆满完成年度各项重点工作。

会议传达学习贯彻习近平总书记关于政法工作重要指示精神，传达中央政法工作会议会议精神等。会议指出，要以更高站位把准政法工作正确方向，结合巩固拓展主题教育成果成效，更加坚定拥护“两个确立”，做到“两个维护”，把坚持党对政法工作的绝对领导贯穿全过程、各方面。要以更实举措提升政法工作现代化水平，全面落实总体国家安全观，坚持和发展新时代“枫桥经验”，精准有效防范化解矛盾风险，按照“四最”要求打造法治化营商环境，以政法工作现代化支撑服务中国式现代化淮安新实践。

会议传达贯彻省两会精神。会议指出，省两会围绕贯彻落实总书记对江

苏工作重要讲话重要指示精神，全面检视2023年工作、系统部署2024年任务，为我们指明了方向、提供了遵循。全市上下要坚持以习近平对江苏工作重要讲话重要指示精神、对淮安殷切嘱托为引领，把贯彻省两会精神与落实省委省政府决策部署结合起来，与落实市委第八次党代会第三次会议和市委两会精神结合起来，坚定实干实效、深化改革创新，以高质量跨越发展的更多成果，为全省发展作出淮安更大贡献。

会议传达省委深改委第三十八次会议精神。会议指出，要深刻领会把握省委深改委会议精神，结合淮安实际，系统抓好今年改革事项的谋划，出新招、闯新路，各涉改部门要吃透精神、主动作为，谋划提出更有针对性、实效性的改革方案、创新举措，更好把全市改革工作推向纵深。

会议听取关于实施“强基固本”工程、强化镇街力量建设的若干措施（试行）的起草情况汇报。会议指出，要深

入贯彻落实总书记关于基层治理的重要论述，坚持大抓基层的鲜明导向，坚持把基层“强身”和机关“瘦身”有机结合起来，为基层治理取得实效提供坚强的力量支撑和制度保障。

会议传达贯彻全国全省宣传部长会议精神。会议指出，要持续抓好党的二十一大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平文化思想的学习宣传贯彻，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”，在服务发展大局上建新功，不断扩大淮安对外宣传影响力，坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体、党管互联网，全力打造高素质专业化的宣传思想工作队伍。

会议审议了市人大常委会2024年工作要点、政协淮安市委员会2024年工作要点和协商计划。会议指出，市人大常委会、市政协要抓紧落实好工作要点细化分解，坚持党对人大、人民政协工作的全面领导，与上级人大、政协上下联动、纵向协同。（下转A2版）

■融媒体记者 叶列

本报讯 昨日下午，市委理论学习中心组举行学习会，深入学习贯彻习近平总书记省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话精神，认真落实党中央决策部署，开展交流研讨，推动金融更好服务高质量跨越发展。市委书记史志军主持会议。市领导徐子佳、林小明、张冲林围绕贯彻落实总书记重要讲话精神，结合工作实际作交流发言。

会议指出，要强化方向引领，坚定走好中国特色金融发展之路。要深入学习贯彻总书记关于金融工作的重要论述，牢牢把握和落实“八个坚持”要求，正确认识我国金融发展面临的形势任务，学好用好新时代金融发展规律，始终坚持金融工作的政治性和人民性，紧紧围绕建设金融强国目标，紧密结合淮安工作实际，推动中央关于金融工作的决策部署不折不扣落到实处、见到实效。要强化根本宗旨，不断提升金融服务实体经济质效。坚持经济和金融一盘棋思想，统筹推进经济和金融高质量发展，突出新型工业化推进、产业项目攻坚、科技创新驱动等重点工作，扎实做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇文章”，不断提高金融服务的便利性、创新性、普惠性，为淮安高质量跨越发展注入更多金融血脉、贡献更多金融力量。要强化系统施策，稳妥有效防控重点领域金融风险。认真落实中央部署和省省委省政府要求，健全监管体系，压实监管和风险防控属地责任，严厉打击各类非法金融活动，严防严控政府债务、房地产等领域的金融风险隐患，坚决打好防范化解金融风险攻坚战、持久战，牢牢守住不发生系统性风险的底线。要强化党的领导，有力保障推动金融高质量发展。把党的全面领导贯穿金融工作各方面全过程，严格落实金融条线全面从严治党的政治责任，加大对金融系统“关键少数”尤其是“一把手”的监督力度，有针对性地补齐监管制度漏洞、行业治理短板，增强各级干部做好金融工作能力和应对风险本领，切实营造风清气正的金融政治生态。

会议强调，要深入学习贯彻总书记关于金融工作的重要论述，牢牢把握和落实“八个坚持”要求，正确认识我国金融发展面临的形势任务，学好用好新时代金融发展规律，始终坚持金融工作的政治性和人民性，紧紧围绕建设金融强国目标，紧密结合淮安工作实际，推动中央关于金融工作的决策部署不折不扣落到实处、见到实效。要强化根本宗旨，不断提升金融服务实体经济质效。坚持经济和金融一盘棋思想，统筹推进经济和金融高质量发展，突出新型工业化推进、产业项目攻坚、科技创新驱动等重点工作，扎实做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇文章”，不断提高金融服务的便利性、创新性、普惠性，为淮安高质量跨越发展注入更多金融血脉、贡献更多金融力量。要强化系统施策，稳妥有效防控重点领域金融风险。认真落实中央部署和省省委省政府要求，健全监管体系，压实监管和风险防控属地责任，严厉打击各类非法金融活动，严防严控政府债务、房地产等领域的金融风险隐患，坚决打好防范化解金融风险攻坚战、持久战，牢牢守住不发生系统性风险的底线。要强化党的领导，有力保障推动金融高质量发展。把党的全面领导贯穿金融工作各方面全过程，严格落实金融条线全面从严治党的政治责任，加大对金融系统“关键少数”尤其是“一把手”的监督力度，有针对性地补齐监管制度漏洞、行业治理短板，增强各级干部做好金融工作能力和应对风险本领，切实营造风清气正的金融政治生态。

## 市委理论学习中心组举行学习会 坚定走好中国特色金融发展之路 推动金融更好服务高质量跨越发展

## 全市安全生产工作会议召开

■通讯员 李国成  
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 昨日，全市安全生产工作会议召开，谋划部署当前及全年安全生产工作。市长顾坤强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和重要指示精神，认真落实全国安全生产电视电话会议精神和省委省政府和市委部署要求，深刻汲取近期外地事故教训，始终保持“时时放心不下”的高度自觉，抓细抓实防范化解安全隐患各项工作，着力提升本质安全水平，切实提高高水平安全保障高质量发展。市领导徐子佳、林小明、王向红、赵立宏、邱

华康、张笑、张冲林，市政府秘书长顾强参加会议。

会议通报了2023年全市安全生产工作情况和2024年安全生产工作安排。顾坤在讲话中强调，安全生产是习近平总书记和党中央始终关注、反复强调的“国之大者”，推动安全发展是政治责任所系、初心使命所在、发展大局所需，市委、市政府高度重视安全生产工作，近日，市委书记史志军就精准有力抓好当前安全生产工作进行了专题研究，提出明确要求。要进一步压实属地责任、部门监管责任和企业主主体责任，抓紧抓细抓实安全生产工作，坚决遏制重大生产安全事故发生。

顾坤指出，安全生产是一项系统工程，必须处理好治标和治本的关系。今

年要以治本攻坚三年行动为主线，在标本兼治上下足功夫，加快提升本质安全水平。要在治本攻坚行动上深下功夫，深入开展安全生产隐患排查，确保监管对象“见底”、隐患排查“到底”、问题整改“彻底”。要在突出事故隐患整治上精准发力，深入开展涉粉尘企业、“厂中厂”等专项排查治理，加快推进“小、散、乱、污”等低质低效企业整治提升或淘汰出清，深入开展学校、校外培训机构、托管看护场所、医院、养老机构、商场等人员密集场所消防安全专项排查整治，全面排查整治店招牌消防隐患，加强对散居、独居、失能老人的用火防火检查。要在重点领域风险治理上持续用力，突出整治化工生产企业，扎实做好春运组织工作和道路交通

安全隐患整治消除，提升城镇燃气使用本质安全水平，坚决防范建筑施工和既有建筑（自建房）领域安全隐患。要在安全生产基础上提升能效，树好示范企业，建好基层队伍，用好科技手段，切实筑牢安全生产的坚实基础。要加大组织推进力度，压实各方责任，加强协作联动，切实做到领导带头、部门跟上去、企业守好门、督察严细实，共同推动安全生产各项工作落地落实。

春节临近，顾坤要求，各地各部门要加强值班值守，密切关注极端天气，强化防灾减灾救灾和应急准备，全力做好重点领域、重要场所等安全防范工作，确保人民群众生命财产安全和城市运行安全。



## 灯笼红 年味浓

1月25日，在淮安经济技术开发区马庄社区残疾人之家，浓浓的年味扑面而来，工人们正在制作迎新春灯笼，供应节日市场。

■融媒体记者 赵启瑞  
通讯员 叶玲 王英

■融媒体记者 王磊 徐薇  
李昱含  
实习记者 许峻峰

本报讯 “豆皮豆干子，正宗卤味！”“多少钱一斤？”“4块钱一斤，10块钱三斤！”“好吃吗？”“尝一个，吃好再买！”……1月24日，农历腊月十四，记者驱车30公里来到淮阴区刘老庄镇新年集市，这里车水马龙、人头攒动，一眼望不到头，喧闹声不绝于耳。

“你们这是来着了，前阵子还没这么热闹呢，等过了腊月二十你们再来，比现在还热闹！”来赶集的刘老庄镇双庄村村民陈大爷告诉记者，刘老庄镇新年集市距离市区比较远，来逛集的大多是本镇居民，“在这里不比市区，主打的就是热闹、实惠。”

记者进入集市，加入喧闹的人群，摊贩们的吆喝声此起彼伏。越往前走，道路两边的摊位越多，人也越拥挤，要是碰上骑着三轮车来采购的人，还得堵上一会。即使堵得动弹不得，但每个人的脸上都洋溢着灿烂的笑容。“过年赶集嘛，赶的就是这个热闹。”从记者身边走过的一名村民说。记者看到，刘老庄镇集市像一个大型

的露天超市，蔬菜、牛羊肉、调料、丸子、干货、衣服、鞋子……你能想到的在这里基本都能找到。

“油端子！绿豆圆子！先尝后买，不好吃不要钱！”循着一阵诱人的香味，记者来到一个油炸摊位前，摊主是名满头白发的老奶奶，只见她熟练地将丸子滑入油锅，热油噼啪作响，丸子在热油中翻滚，逐渐变得金黄，让人垂涎三尺。老奶奶盛情邀请记者：“来尝一个！”老奶奶告诉记者，她做绿豆圆子已经近二十年，最多的时候一天能卖百十来斤，“庄上的人都知道我家的绿豆圆子特别好吃，这盆卖完就收摊，你们要是再来迟点就买不到喽。”

继续往集市里走，记者看到不少人扛着一网兜土豆，一位大妈热情地推介：“20多斤土豆才20块钱，划到1元1斤，真划算！”听了大妈的热情推介，不少人很心动，往卖土豆的方向走去，记者也一同前往。（下转A2版）

## 新春走基层

## 抢开局 稳就业 保用工 我市打出求职招聘服务“组合拳”

■通讯员 傅根生 吴冠卿

近日，一场创业扶持政策进基地活动在涟水县电子商务产业园举行，工作人员详细解读一次性创业补贴、创业场地租金补贴、创业带动就业补贴等政策，为有创业意向的返乡者、刚踏上创业之路的创业者答疑解惑，并送上就业创业政策“大礼包”，现场互动频繁、气氛热烈。这是我市人社部门服务企业

用工和促进返乡人员就业创业的一个缩影。

春节前后是外出务工人员流动和企业用工的高峰期，也是促进劳动力就地就近就业创业、服务保障企业用工的关键时刻。连日来，我市人社部门聚焦返乡人员、在淮学子、本地企业，围绕精准搭台稳就业、要素保障促发展两大主题，全力以赴抢开局、千方百计稳就业、靠前服务保障用工，为求职招聘“开门红”提供全方位保障。

## “双线融合”实现供需“双向奔赴”

“骑手入职后，公司配发统一服装和防护装备，对跑单多者另设‘满勤奖’，恶劣天气会发放额外补贴，干得出色月薪过万不成问题。”在近日举行的淮安市就业援助月外卖配送行业专场招聘会上，江苏科恩电子商务有限公司人事招聘专员正热情地向求职者介绍

薪资标准、福利待遇等情况。据介绍，此次活动共有10余家企业进驻零工市场招聘，提供外卖送餐员等低门槛、有保障的就业岗位超600个，吸引1300余名求职者进场咨询应聘。

新的一年，在零工市场、乡镇集市、大型商超等人流密集场所组织专场招聘活动已成为常态，“企选岗”“送岗进校”“就业大篷车”等活动接连开展，

（下转A2版）



1月26日，“2024福至运来 情满旅途”江苏省千名书法家送万福进万家活动（淮安分会场）在高铁淮安东站举行，书法家现场挥墨，书写“福”字和春联，赠送给来往旅客，表达美好的新年祝福。■融媒体记者 赵启瑞